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Инструкция для участника
11 класс

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предлагается выполнить комплексный анализ прозаического текста. Свой ответ запишите  на отведенных для этого строчках. 
Не торопитесь, не волнуйтесь, следите за временем. Старайтесь не оставлять на листе опроса следов своих раздумий. Лучше это сделать на черновике, а в бланке ответа все записи оформлять уверенной рукой, чисто и аккуратно.
Олимпиадное задание выявляет ваши творческие способности  и связано с восприятием, оценкой художественного произведения. Анализ потребует от  вас    проявления глубоких знаний  теории литературы, понимания настроения и замысла авторов.
 Анализ прозаического текста – это анализ   в большей степени языковой, так как сущность  литературы определяется ее материалом. При выполнении анализа помните, что анализ художественного произведения – процесс в первую очередь творческий! 
Окончательной целью должно стать толкование художественных функций того или иного литературного  или лингвостилистического явления, возникновение ассоциаций, порождение интерпретаций, выход на определенные обобщения. 
 	Надеемся, что при  выполнении каждого задания вы проявите изобретательность и эрудицию.


Желаем успеха!

