МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по организации школьного этапа Всероссийской олимпиады 

 по   экономике    в 2011/2012 учебном году
Школьный этап Олимпиады по экономике  проводится по заданиям, составленным на основе общеобразовательных программ, реализуемых на ступени основного общего и среднего (полного) общего образования (далее - олимпиадные задания) с учетом методических рекомендаций центральных и региональных предметно-методических комиссий Олимпиады.
Школьный тур Олимпиады по экономике проводится для учащихся 9 - 11 классов, изучающих предмет на профильном уровне.  В том случае, если экономика как предмет не изучалась в 9 классе, учащиеся 10 классов  выполняют олимпиадные задания для 9 класса. Если экономика  уже изучается в течение 2-х лет, учащиеся 10-11 классов выполняют единые олимпиадные задания.
Рекомендуемое время проведения олимпиады – 195 минут (3,25 часа).
Олимпиадные задания включают в себя:

- тесты

- открытые вопросы (задачи)
Задания первого тура включают в себя тесты трех типов:
- Тест № 1  включает 10 вопросов типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывания, которые участник олимпиады должен оценить как верные, если абсолютно с ними согласен, или неверные, если знает хотя бы одно исключение. За каждый правильный ответ выставляется 1 балл. Итого максимальная оценка по тесту № 1 составляет 10  баллов.

-  Тест № 2  включает 10 вопросов типа «5:1». В каждом вопросе из 5 вариантов ответа нужно выбрать единственный верный ответ. В данном случае ответ не обязан быть абсолютно верным, он должен быть наилучшим из предложенных вариантов. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Итого максимально по тесту № 2 школьники могут набрать 20 баллов.
- Тест № 3  включает 10  типа «5:N». Из нескольких вариантов ответа нужно выбрать все верные ответы. В данном случае каждый из ответов также не обязан быть абсолютно верным и это может порождать некоторую неоднозначность правильной их комбинации с точки зрения разных преподавателей. При составлении таких тестов необходима максимальная внимательность к корректности формулировок. За каждый правильный ответ школьник получает 3 балла. Итого максимально по тесту № 3 можно получить  30 баллов.
Рекомендуемое время, отводимое на написание тестов - 45-75 минут. Максимальное количество баллов по заданиям первого тура складывается,  исходя из количества баллов по всем трем типам тестов.

Задания второго тура  представлены 4 задачами, на которые отводится 80-120  минут. Максимальные баллы по каждой из задач зависят от уровня ее сложности. 

До участников олимпиады необходимо довести, что решение каждой задачи должно быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает то, какой процент приведенного решения является верным. Верным должно признаваться любое корректное решение приведенной задачи, независимо от того, насколько оно совпадает с решением, предложенным в официальном тексте. Это требование тем более важно потому, что многие из талантливых детей мыслят нестандартно, а именно одаренных участников и необходимо отобрать в ходе всего олимпиадного движения. Несмотря на вышесказанное более подробные и полные решения оцениваются большим количеством баллов.
Арифметические ошибки не должны приводить к существенному сокращению баллов, поскольку на олимпиаде, в первую очередь, проверяется не умение хорошо считать, а умение нестандартно мыслить. Это накладывает высокую ответственность на преподавателей, выполняющих проверку, поскольку в каждой работе необходимо не столько проверить правильность ответа, сколько оценить полноту и корректность выполняемых действий, а при наличии ошибки найти ее и снизить балл исходя из степени ее существенности.
Итоговый балл получается суммированием результатов первого и второго туров. 
Требования к оборудованию
При проведении школьного и муниципального этапа олимпиады рекомендуется  выделить несколько аудиторий для участников олимпиады от каждой параллели для создания свободных условий работы участников – один человек за партой.

При решении задач у конкурсантов может возникнуть потребность в проведении достаточно сложных вычислений, требующих использования калькулятора, позволяющего вычислять натуральный логарифм, экспоненту, тангенс, возведение в произвольную степень и т.д. Желательно, чтобы участники заранее позаботились о собственной экипировке, но организаторам необходимо предусмотреть в аудиториях возможность использования «дежурного калькулятора» в случае, если имеющийся у конкурсанта не позволяет ему выполнить требующийся расчет. 

Однако, необходимо учесть, что на последующих этапах всероссийской олимпиады по экономике использование калькуляторов запрещено.

Поскольку некоторые из задач могут потребовать графических построений, желательно наличие у участников олимпиады  линеек, треугольников, карандашей и ластиков. 
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Примеры задач среднего и высокого уровня сложности можно найти на сайте http://www.iloveeconomics.ru
