Пояснительная записка

к олимпиадным заданиям школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по географии 2011- 2012 учебного года

Школьный этап Олимпиады проводится в соответствии с требованиями к проведению указанного этапа Олимпиады, разработанными на основе методических рекомендаций центральной предметно-методической комиссии Олимпиады.
Участниками  школьного этапа Олимпиады могут быть школьники 7-11 класса.


Школьный этап Олимпиады проводится в два тура. Первый тур – теоретический , в котором представлены тестовые задания . Второй тур- аналитический, состоящий из географических задач .
На выполнение заданий  школьного этапа Олимпиады рекомендуется       отвести в 7,8,9 классах – 90 минут, в 10- 11 классах -120минут.  Каждому участнику Олимпиады раздаются задания.
                Участникам олимпиады запрещено: 
· обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов Оргкомитета;

· проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации (кроме непрограммируемых калькуляторов и выключенных мобильных телефонов).
Участники Олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на выполнение  школьного этапа Олимпиады, сдать  задания.. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс.
